

కరోనా వ్యాధివ్యాప్తి -లాక్ డౌన్ల పేరుతో ప్రభుత్వాలు అమలుచేస్తున్న రాజకీయ-ఆర్థిక దోపిడీ అణచివేత విధానాలు

ప్రపంచాన్ని పీడిస్తున్న కరోనా వ్యాధి గత సంవత్సరం చివర్లో ప్రారంభమై ప్రపంచాన్ని అంతటినీ కబళిస్తున్నది. మన దేశంలో రోజురోజుకీ కరోనా బారిన పడుతున్న ప్రజల సంఖ్య 5లక్షలు దాటి పోయింది. ప్రపంచంలో ఎక్కువ కేసులు నమోదు అయిన దేశాలలో 4వ స్థానంలో ఉంది. రెండు తెలుగు రాష్ట్రాలలో ఈ మహమ్మారి విస్తృతి తీవ్రంగా ఉంది. లాక్ డౌన్ల కాలంలోనూ, అంతకంటే సడలింపులు ప్రారంభమైనాక కేసుల సంఖ్య, మరణాల సంఖ్య నానాటికీ పెరుగుతున్నాయి.

చైనాలోని ఊహాన్లో బయటపడిన ఈ వ్యాధి పుట్టుక గురించి అమెరికా తదితర దేశాలు చైనాను నిందిస్తున్నాయి. సామ్రాజ్యవాదపు పెద్దన్నయ్య లాగా ప్రపంచాధిపత్యాన్ని నిలబెట్టుకొనేందుకు ఇంటా, బయట అగచాట్లు పడుతున్న అమెరికా ఒక వైపు, పెట్టుబడిదారీపంథా చేపట్టి ఒక బలమైన ఆర్థిక శక్తిగా రూపొందినది, ప్రాంతీయ ఆధిపత్యం కోసం ప్రయత్నిస్తున్న చైనా మరోవైపు ఉన్నాయి. కోవిడ్-19 గా పిలుస్తున్న ఈ రకపు కరోనా వైరస్ కృత్రిమంగా తయారు కాబడినదా? లేక వైరస్లు తమలో తాము మార్పు చెందటం(మ్యుటేషన్) వల్ల ఇలా తయారైనదా? లేక ఒక జీవాయుధంగా తయారు చేయాలనుకొని పొరపాటున బయటకు వచ్చిందా? అనే చర్చ, పరస్పర ఆరోపణలు అమెరికా, చైనాల మధ్య జరుగుతున్నాయి.

సామ్రాజ్యవాద పెట్టుబడిదారి వ్యవస్థే ఈ ముప్పులకు కారణం

ఈ కోవిడ్ 19 అనే అంటువ్యాధితోనే ప్రపంచంలో అంటువ్యాధులు ప్రారంభం కాలేదు. ప్రపంచ వ్యాపితంగా ఇటీవల కాలంలో లక్షల మంది మరణాలకు కారణం అయిన స్పెన్ ఫ్లూ, సార్స్, ఎబోలా, ఎయిడ్స్ వంటి కొత్త రూపం తీసుకొన్న ప్రాణాంతకమైన వ్యాధులు ఎలా పుట్టాయి? 2011 నుండి 18 వరకూ సుమారు 172 దేశాలలో 1,483 విస్తారమైన అంటువ్యాధులు వచ్చినట్లు ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ ప్రకటించింది. దీనికి ప్రధానంగా కొన్ని కారణాలు ఉన్నాయి.

1. శాకాహార, మాంసాహార ఆహార పదార్థాల ఉత్పాదనలను ప్రజలు తాము వినియోగించుకోగా మిగిలినది మార్కెట్కు అమ్మే జీవనాధార ఉత్పత్తి విధానం ఒకప్పుడు ప్రధానంగా ఉండేది. పెట్టుబడిదారి విధానం ప్రపంచ ఉత్పత్తి విధానంపై పై చేయి సాధించిన తర్వాత లాభం కోసమే ఆహార పదార్థాలను ఉత్పత్తిచేసే పారిశ్రామిక ఆహార ఉత్పత్తి విధానం అమలులోకి వచ్చింది. దీనిలో భాగమే పారిశ్రామిక మాంస ఉత్పత్తి ప్రక్రియ. ఇప్పుడు ఎక్కువ లాభాలు రావాలంటే మాంసాన్నిచ్చే కోళ్ళు, పందులు తక్కువ కాలంలో పెరిగి, బలవాలి. దీని కోసం ప్రాణుల జీవన క్రియలలో, జన్యు నిర్మాణాలలో ఎన్నో మార్పులు జరిపే బయో ఇంజనీరింగ్, జీవ సాంకేతికతలు అభివృద్ధి అయ్యాయి. జీవ సాంకేతికశాస్త్రాన్ని

లాభం కోసం వక్రీకరించిన సామ్రాజ్యవాదం ఈ రకపు ఫారం జంతువుల పెంపకంలో తక్కువ రోగ నిరోధక వ్యవస్థ కలిగి, ఎక్కువ మాంసం కల జీవాలను అభివృద్ధి చేసింది. కోళ్ళు, చేపలు, పందులు ఇలా మాములుగా గ్రామాలలో ఉండే దేశవాళి జీవులు చాలా ఎక్కువ రోగ నిరోధక వ్యవస్థ కలిగి ఉంటాయని అందరికీ తెలిసిందే. అదే జీవులు ఫారం ఉత్పత్తులుగా మారిన తర్వాత ఎంత సున్నితమైనవిగా ఉంటాయో వీటితో పరిచయం అయిన వారందరికీ తెలుసు. స్పెన్ ఫ్లూ అనే ప్రమాదకర వ్యాధి ఇలాంటి జన్యు మార్పిడి జరిగిన పందులుండే ఫారం నుంచే వ్యాప్తి చెందింది. ప్రస్తుతం చైనాలోని మాంస ఉత్పత్తి పరిశ్రమ అమెరికా, యూరప్, చైనాలకు చెందిన బడా కంపెనీల చేతుల్లోనే ఉంది. ఈ కార్పొరేట్ దోపిడీ శక్తులే కోవిడ్ 19 అని చెప్పే ప్రస్తుత నావల్ కరోనా పుట్టుకకూ, మనషుల ద్వారా వ్యాప్తికి కారణమనుకోవడానికే హెచ్చు అవకాశాలు లున్నాయి. గత వైరస్ల పుట్టుక కూడా ఇదే విధంగా సంభవించింది. కనుక, ఈ కంపెనీల ఆధిక లాభాపేక్ష దోపిడీ విధానాలే ప్రస్తుత మహమ్మారికి కారణం.

2. ప్రకృతి అనంత వైవిధ్యం కలది. మానవులు మినహా ప్రతి 'జీవి' (వైరస్లతో సహా) దానికి ఉన్న 'అర'లో దాని జీవన వ్యాపారాలు జరుపుకొంటుంది. ఇప్పటి వరకూ ప్రపంచంలో పెట్టుబడిదారీ విధానానికి ముందు ఉనికిలోకి వచ్చిన బానిస, భూస్వామ్య వ్యవస్థలు కూడా దోపిడీ వ్యవస్థలే అయినా అవి జన విధ్వంసానికి పాల్పడ్డాయి కానీ, ప్రకృతి విధ్వంసానికి పూనుకోలేదు. మార్క్స్ చెప్పినట్లు పెట్టుబడిదారీ వ్యవస్థ అదనపు లాభం కోసం ఇటు కార్మికులను దోపిడీ చేయడమే కాక అటు లాభంకోసం ప్రకృతి విధ్వంసానికి పాల్పడుతోంది. ఫలితంగా విస్తారమైన జీవ వైవిధ్యం కల సహజారణ్యాలు నరికి వేయబడి, వ్యాపార వనాలు ఏర్పడుతున్నాయి. సహజ అడవులు నాశనం అవుతున్న ఫలితంగా అడవులలో తిరగవలసిన పులులూ, చిరుతలు, తదితర వన్య మృగాలు పట్టణాలలోకి ప్రవేశిస్తున్నాయి. అదే విధంగా ప్రకృతి విధ్వంసం ఫలితంగా ప్రతి జీవి తీవ్ర ఒత్తిడిని ఎదుర్కొంటూ తమలో తాము మార్పు (ఉత్పరివర్తనాలు, మ్యుటేషన్) చెందుతున్నాయి. దీనికీ సామ్రాజ్యవాద పెట్టుబడిదారి వ్యవస్థే కారణం. **3.** సామ్రాజ్యవాదం అంటేనే యుద్ధం, ఆక్రమణ. అమెరికా ఖండాన్ని ఆక్రమించుకొనే క్రమంలో స్థానిక ఆదివాసులను చంపి, వారి ప్రాంతాలను ఆక్రమించేందుకు యూరప్లో ప్లేగు బాధితులు వాడిన దుప్పట్లను వారి జనావాసాల దగ్గర వడవేసి ప్లేగు వ్యాధిని వ్యాపింప చేసిన చరిత్ర అమెరికాది. భారత దేశంలో సామ్రాజ్యవాద వలస దోపిడీ ఫలితంగానే బొంబాయిలో అంతకుముందులేని ప్లేగు వ్యాధి బయలుదేరి 1896-97లో లక్షలాదిమందిని బలితీసుకొంది. 1917-18లో ప్రబలిన స్పానిష్ ఫ్లూ మన దేశంలో 2 కోట్ల

మందికి సోకింది. అప్పటి నుండి ఇప్పటికి వస్తే 2015లో సైన్స్ షూ, 2018లో నేఫా వైరస్ వంటివి వేలమందికి సంక్రమించాయి. కేరళలో వ్యాపించిన నేఫా వైరస్ కు ఇక్కడి ప్రయోగశాలలో అమెరికా సంస్థలు గబ్బిలాల మీద చేసిన ప్రయోగాల ఫలితమన్న ఆరోపణ ఉంది. కనుక ఆకలి, కరవు, వలసలు, అంటువ్యాధులు, జీవ, పర్యావరణ విధ్వంసం అన్నీ సామ్రాజ్యవాదం నడిపిస్తున్న ఈ దోపిడీ వ్యవస్థ ఉత్పాదితాలు.

కోవిడ్ 19 తో పోరాటం-అమెరికా అడుగుజాడలలో భారత పాలకులు:

చైనాలోని ఊహాన్ లో మొదటి కరోనా కేసు డిసెంబరు 31 న బయట పడ్డట్లు చైనా ప్రకటించిన నెల రోజులకు అంటే జనవరి 30న మన దేశంలో మొదటి కేసు నమోదు అయింది. అప్పటికి ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ ప్రపంచ వ్యాప్త అత్యవసర స్థితిని ప్రకటించింది. ఫిబ్రవరి 4వ తేదీనే జాతీయ విపత్తు నివారణ సంస్థ కరోనా గురించి తీసుకోవాల్సిన చర్యలను సూచించింది. కానీ కేంద్రంలోని బి.జే.పి పాలకులు 2020 ఫిబ్రవరి 24న 'నమస్తే ట్రంప్' పేరుతో అమెరికా అధ్యక్షుడి ఆహ్వానం కోసం, ప్రపంచ వ్యాపిత ప్రచారం కోసం విదేశాల నుంచి వచ్చేవారిని యధేచ్ఛగా రానిచ్చారు. అప్పటికి మన దేశంలో మూడు విమానాశ్రయాలలోనే ధర్మల్ స్క్రినింగ్ జరిపారు. విదేశాల నుంచి ప్రయాణాలు నిషేధించే నాటికి వేలమంది ఎలాంటి సరైన పరీక్షలు, వేరుపరచి ఉంచడాలు (క్వారంటైన్) లేకుండానే దేశంలో యధేచ్ఛగా సంచరించారు. మార్చి 23 వరకూ, అంటే మధ్యప్రదేశ్ లో బి.జే.పి అధికారం దక్కేందుకు కావల్సిన రాజకీయ సమీకరణాలు పూర్తయ్యే వరకూ దేశం లోపలా, బయట విమాన ప్రయాణాలు జరుగనిచ్చారు. దేశంలో కరోనా కేసులు పెరుగుతున్నప్పుడు ముందు జాగ్రత్తగా పరీక్షలు జరిపే ప్రయోగశాలలు, రక్షణ తోడుగులు, అత్యవసర వైద్య సేవలకు ఏర్పాట్లు, వెంటిలేటర్ లూ సరిపడినన్ని సమకూర్చుకొని ఉండి ఉండాలి. దేశంలో కరోనా పై పోరాటంలో ముందు పీఠిన నిలబడిన వైద్య, పారిశుధ్య, తదితర సిబ్బందికి కావాల్సిన రక్షణ తోడుగుల(పి.పి.ఇ) ఉత్పత్తికి చర్యలు తీసుకోక పోగా మార్చి 19 వరకూ వాటి తయారీకి కావాల్సిన ముడిసరుకులను యధేచ్ఛగా విదేశాలకు ఎగుమతి కానిచ్చారు. రక్షణ తోడుగుల కొరతతో ఎందరో వైద్య సిబ్బంది కరోనా బారినపడి మరణించారు. కొన్ని చోట్ల డాక్టర్లు, నర్సులు సమ్మెలు చేసారు. వెంటిలేటర్ల విషయంలో కూడా ఇదే పరిస్థితి. దేశంలో కనీసం 10 లక్షల వెంటిలేటర్లు అవసరమౌతాయని అంచనా ఉండగా, ఇటలి లాంటి అభివృద్ధి చెందిన దేశాలలోనే వెంటిలేటర్లకు కొరత ఏర్పడి ముసలివార్ని చనిపోవడానికి వదలివేస్తున్నప్పుడు, మార్చి 19 వరకూ దేశం నుంచి వెంటిలేటర్ల ఎగుమతులను కొనసాగనిచ్చారు. చివరకు మార్చి 23 వరకూ అంటే అప్పటికి దేశంలో 471 కరోనా కేసులు నిర్ధారణ జరిగిన తరువాత కూడా దేశీయ రోగ నిర్ధారణ పరీక్షల కిట్ల తయారీ ఎలా ఉండాలి అన్న దానిని నిర్ధారించలేదు, ఆదేశించలేదు. ఇలా ప్రతిదీ తీవ్ర కొరతతో ఉండగా బిజెపి

ప్రభుత్వం మధ్యప్రదేశ్ లో కొలువు తీరడానికి సన్నాహాలలో, ఎంఎల్ఎల కాసుగోళ్ళలో మునిగి తేలారు. అప్పటికి కరోనా ప్రపంచంలో మరణ మృదంగం వాయిస్తోంది. నిజానికి భారత పాలకులు సామ్రాజ్యవాద ప్రపంచీకరణలో భాగంగా ప్రజారోగ్య వ్యవస్థను క్రమబద్ధంగా నిర్వీర్యం చేసారు. వైద్యరంగ కార్యోద్యమాల చివరకు ఎక్కడకు చేరిందంటే గొప్ప వైద్య సేవల కేంద్రాలుగా పేరుగాంచిన పెద్ద ఆసుపత్రులన్నీ వాటిని ప్రారంభించిన వారి చేతులలో నుంచి బహుళజాతి సంస్థల చేతుల్లోకి వెళ్ళాయి. బడ్జెట్ లో రక్షణ రంగానికి 2 లక్షల 82 వేల కోట్లు కేటాయించిన కేంద్ర ప్రభుత్వం వైద్య రంగానికి 63వేల కోట్ల రూపాయిలే కేటాయించింది. ఈ విధంగా యుద్ధం ప్రారంభించటానికి ముందే ఓటమి నిశ్చయం అయినట్లు కరోనా దేశంలో ప్రవేశిస్తున్న సమయంలో మార్చి 24 నాటికి, అంటే లాక్ డౌన్ ప్రకటించే నాటికి ప్రభుత్వాల పరిస్థితి ఇలా ఉంది.

వీటన్నిటినీ సరిచేసుకోకుండానే, కరోనా గురించి ప్రజలను విజ్ఞానవంతం, భాగస్వాములను చేసుకొనే ప్రయత్నం చేయకుండానే ఏకపక్షంగా ప్రధాని మోడీ మార్చి 24న కేవలం నాలుగుగంటల వ్యవధి నిచ్చి దేశంలో లాక్ డౌన్ విధించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రధాని మాట్లాడుతూ మహా భారత యుద్ధం 18 రోజులు జరిగింది. మనమూ 18 రోజులలో కరోనాపై విజయం సాధిస్తామని చెప్పారు. అమెరికాలో ట్రంపు కూడా కరోనా అమెరికాను ఏమీ చేయదని, ఎండా కాలం రాగానే పోతుందని చెప్పాడు. ఫలితంగా కరోనా మరణాల విషాదంలో అమెరికా నిజంగా అగ్రస్థానంలోనే వుంది. చైనా, తైవాన్, దక్షిణ కొరియా, జర్మనీ, ఇతర తూర్పు యూరప్ దేశాలలు ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ హెచ్చరికలను అందుకొని విస్తృత పరీక్షలు, రోగ గుర్తింపు, నిర్ధారణ, వేరుపరచడం, వైద్యం అందించడం వంటి వాటిని లాక్ డౌన్ లకు జోడించి క్రమబద్ధంగా కరోనా వ్యాప్తిని కట్టడి చేసాయి. భారత దేశం కేవలం లాక్ డౌన్ లను ప్రకటించి, పొడిగిస్తూ వచ్చింది కానీ కరోనాను సమర్థవంతంగా గుర్తించి, నిరోధించే చర్యలు చేపట్టలేదు. పైగా కరోనాకి మతానికి ముడిపెట్టి మత దురహంకారం రెచ్చగొట్టారు. సామాన్య ప్రజల సమస్యలను ఏమాత్రం పట్టించుకోకుండా కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించిన ఈ లాక్ డౌన్లు దేశంలో కోట్లాది మందికష్ట జీవులు, వారి భార్యా, బిడ్డలతో సహా కాలి నడకన, సైకిళ్ళపైనా, చివరకు సముద్రంలో బోట్లు వేసుకొని తమతమ స్వంత ఊళ్ళకు వెళ్ళాల్సిన దుస్థితిలో పడ్డారు. సుప్రీంకోర్టు సైతం నడచి వెళ్ళే వారిని ఆపలేనని చెప్పింది. ఇదంతా సోషల్ మీడియా కట్టుకథ అని ప్రభుత్వం అబద్ధాలు చెప్పింది. మొట్ట మొదట సూరత్ వలస కార్మికులు ఆందోళన బాట పట్టారు. ఎందుకంటే సూరత్ లో 1896 నాటికి ప్లేగు వ్యాధి వారికి గుర్తే వుంది. భయాందోళనలకు గురైవారు తమ ఊర్లకు వెళతామని కదిలితే లాక్ డౌన్ ఉల్లంఘన పేరుతో వారిని ప్రభుత్వం అణచి వేసింది. చివరకు ఇప్పటికి వచ్చే సరికి నెపం, భారం ప్రజలపై వేసి రోగం తీవ్రవ్యాప్తిలో ఉండగా ఇప్పుడు ఆర్థిక వ్యవస్థను కాపాడాలంటూ చేతులెత్తేసి, సడలింపులు ప్రారంభించారు.

కరోనా చాటున పాలకుల ఆర్థిక, రాజకీయ ఎజెండా అమలు :

ఎన్నికల సమయంలో అమెరికా అధ్యక్షుడికి మరణిస్తున్న అమెరికన్ ప్రజల మరణాల సూచిక కన్నా అమెరికా స్టాక్ మార్కెట్ సూచికల పెరుగుదల ముఖ్యం. సామ్రజ్యవాద దోపిడీ విధానాలు అమలు చేస్తూ అమెరికాతో ఎక్కువగా అంట కాగుతున్న మన దేశ పాలకులకు కరోనా ఉపద్రవాన్ని చూసి ప్రజలను ఆదుకొనే బాధ్యత కనపర్చలేదు. తమ ఆర్థిక రాజకీయ ఎజెండానే మరింతగా ముందుకు తీసుకొని పోవడానికి ఈ ఉపద్రవ సమయాన్ని ఎంచుకొన్నారు.

ఆత్మనిర్భర భారత అభియాన్-పాలకులదోపిడీ ఎజెండా స్వరూపం :

కరోనా దేశంలో కనపడగానే ప్రైవేటు కార్పొరేట్ రంగం, దేశం తీవ్ర ఆర్థికమాంద్యంలోకి పోతుందని, కంపెనీలు తీవ్రంగా నష్ట పోయాయని ప్రకటించడం ప్రారంభించారు. ఇంతకాలం దేశసంపదలను, శ్రమశక్తులను కొల్లగొట్టి అపర కుబేరులైన వారంతా తమ “నష్టాలకు” ప్రభుత్వం బాధ్యత వహించాలన్నట్లు వ్యవహరిస్తే ఈ ఏప్రిల్ నెలలోనే నీరవ్ మోడీ, విజయ్ మాల్యా వంటి 50 మంది కావాలని ఎగ్గొట్టిన వారి అప్పులు 68 వేల 600 కోట్ల రూపాయలను బ్యాంకులు రద్దు చేసాయి. దేశంలో అసలు నష్టపోయిన రైతాంగం, రోజువారీ శ్రమ జీవులూ, చిన్న చిన్న పరిశ్రమల వారు, దుకాణదారులు, వీరికి ఈ ఆత్మ నిర్భర ప్యాకేజీలో దక్కింది నామమాత్రం. అసలు ప్రకటించినట్లు చెప్పతున్న 20లక్షల కోట్లలో డబ్బుల రూపంలో కనపడేవి బడ్జెట్ కి అదనంగా 2.2 లక్షల కోట్లు, బడ్జెట్ లోని పద్దుల రూపంలో 1.55లక్షల కోట్లు మాత్రమే. మిగిలిన 85 శాతం ప్యాకేజీ, బ్యాంకుల ప్రోత్సాహక(అప్పు) పథకాలే. ఇలాంటి ఆకర్షణీయ ప్రకటనల మాటున కేంద్రం రక్షణ, అంతరిక్షం, తదితర కీలక రంగాలనన్నిటినీ విదేశీ, స్వదేశీ బడా ప్రైవేటు కంపెనీలకు అప్పగించే చర్యలు తీసుకొంది. ప్రైవేట్ దళారీ దోపిడీ శక్తులకు దేశ భద్రతను, సంపదలను కట్టబెట్టటానికి ప్రభుత్వం ఈ కరోనాను వాడుకొంది. ఆత్మ నిర్భర భారత అభియాన్ పేరుతో పేద, మధ్య తరగతి ప్రజలకు, రైతాంగానికి, చిన్న చిన్న వ్యాపారులకు ఈ ప్యాకేజీల ద్వారా ఈతకాయంతైనా సహాయం వస్తుందో రాదో గానీ, గుమ్మడి కాయంత ధనం ప్రజల నుంచి తిరిగి కొల్లగొట్టడానికి ప్రభుత్వం పెట్రోలు, డీజిలుపై ఎక్సైజు సుంకాన్ని మార్చి 4న లీటరుకి 3 రూ చొప్పున, మరల మే 5న ప్రతి లీటరు పెట్రోలు పై 10 రూ, ప్రతి లీటరు డీజిలుపై 13 రూ పెంచి తద్వారా రెండు లక్షల కోట్లు ప్రజలనుంచి తిరిగి పొందింది.

అక్కడితో ఆగక కొన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు ఉద్యోగుల జీతాలలో కోత విధించాయి, కార్మిక చట్టాలకు సవరణలు ప్రకటించి 12 గంటల పని దినాలను నిర్ణయించాయి. అదీ చికాగో కార్మికులు 8 గంటల పని దినం కోసం పోరాడిన మే నెలలో. బ్యాంకు ఉద్యోగులు వ్యతిరేకిస్తున్నా బ్యాంకుల విలీన ప్రక్రియను కొనసాగించారు.

ఇంతేగాక విదేశీ, వారి దళారీ స్వదేశీ బడా కంపెనీలకు వ్యవసాయరంగాన్ని అప్పసంగా అప్పగించేందుకు పూనుకొన్నారు. దీనికోసం రాష్ట్రాల రాజ్యాంగబద్ధమైన అధికారాలను సైతం లాగివేసుకొనే అనేక చర్యలను ఆర్డినెన్సు రూపంలో తీసుకొని వచ్చారు. అత్యవసర సర్కుల చట్టంకు సవరణ చేస్తూ ఆహార ధాన్యాలు, పప్పు దినుసులను అక్రమంగా నిల్వచేయడాన్ని నిషేధించే, వాటి ధరలను ఇష్టం వచ్చినట్లు పెంచకుండా నిరోధించే నిబంధనలను నీరుగార్చారు. “ఒక దేశం ఒక మార్కెట్” పేరుతో ఎవ్వరైనా ఎక్కడైనా అమ్ముకోవచ్చునని చెప్పతూ వ్యవసాయ మార్కెట్లపై రాష్ట్రాల అధికారాలను కత్తెర వేసి, కేంద్రమే సహకార వ్యవసాయ మార్కెట్లను బడాబ్రోకర్లకు అప్పగించే చర్యలు తీసుకొంటున్నారు. ఇటీవల రెండు తెలుగు రాష్ట్రాలలో కరోనా సమయంలో రైతులు పండిన పంటను అమ్ముకోలేక దళారీలకు అప్పగిస్తున్న సంగతి తెలిసింది. సగటు రైతు తన పంటను నిల్వ చేసుకొని, రేటు ఎక్కడ వస్తే అక్కడకు తీసుకొనిపోయి, అమ్మే పరిస్థితి లేదు. ఎందుకంటే అతను ఆ పంటను అయినకాడికి అమ్ముకొని వడ్డీ వ్యాపారికి కట్టాలి. ఇక వ్యవసాయ మార్కెట్ లో దళారీల దోపిడీకి పట్టపగ్గాలు లేకుండా చేయడానికే ఈ ప్రయత్నం. వీటి కొనసాగింపుగా కాంట్రాక్టు ఫార్మింగ్ ను అమలు చేస్తామని చెప్పారు. దీనిని అమలు చేసే విధంగానే తెలంగాణ ప్రభుత్వం ‘నియంత్రిత సాగు విధానం’ అంటూ ప్రభుత్వం చెప్పిన పంట వేసేవారికే ‘రైతుబంధు పథకం’ వర్తిస్తుందని చెప్పతున్నది. ఈ విధంగా వ్యవసాయ రంగాన్ని దోపిడీ కబంధ హస్తాలలో మరింత బిగించటానికి ఈ కరోనా కల్లోలాన్ని పాలకులు వాడుకొంటున్నారు.

అలాగే విద్యుత్ సంస్కరణల పేరుతో విద్యుత్ పంపిణీపై రాష్ట్రాల హక్కును తొలగించి ధరలు పెంచే చర్యలకు, ప్రైవేటుకు ప్రోత్సాహం పేరిట వ్యవహరిస్తున్నారు. దేశ విద్యా రంగంలో డిజిటలైజేషన్ పేరుతో ల్యాపుటాపు, స్మార్ట్ ఫోను ఉంటేగానీ చదువుకోలేని స్థితి కల్పించారు. ఈ విధంగా ఆర్థిక, రాజకీయ, సామాజిక రంగాలు అన్నిటిలో దోపిడీకి పెద్దపీట వేసే విధానాలు అమలవుతున్నాయి. ప్రభుత్వాలు ఈ కరోనా సాకుతో ప్రజల హక్కులపై దాడికి సిద్ధపడు తున్నాయి. ప్రజలపై వివిధ రూపాలలో నిఘాను పెంచాయి. రెచ్చకొట్టే ప్రచారాలు అడుపు చేయడం పేరుతో ప్రభుత్వం ప్రజల గోవ్యతా హక్కును పరిమితం చేస్తున్నది. వాస్తవానికి ఇవన్నీ అసాధికారంగా ప్రభుత్వాలు రోజూ చేస్తున్నవే, ఇప్పుడు అధికారక చర్యలు అయ్యాయి. ఈ కరోనా సమయంలో కూడా పాలక పార్టీల నాయకులు ఏ చిన్న కార్యక్రమం జరిపినా ప్రజాసమీకరణలు ఆపలేదు కానీ ప్రజాశక్తులు చిన్ననిరసన కార్యక్రమం తలపెట్టినా కరోనా పేరుతో అడ్డుకోవడం సాధారణం అయింది.

కరోనాకు ధనిక పేద తేడా లేదని పాలకులు చెప్పేది బూటకం. ఈ దేశంలో కరోనా అడుగుపెట్టటంతోనే మన దేశంలోని వర్గ, సామాజిక వ్యత్యాసాలు కూడా అడుగుడుగునా తేటతెల్లమయ్యాయి. విదేశాల నుంచి విమానాలలో వచ్చేవారు

కరోనాను వెంటపెట్టుకొనివస్తే సాదరంగా ఆహ్వానించిన ప్రభుత్వమే లాక్డౌన్ పేరుతో కోట్లాదిమంది శ్రమజీవులు దేశంలో వేల కిలోమీటర్లు నెత్తు రోడుతూ, దారిపోడువునా ప్రాణాలు విడుస్తుంటే నిర్దాక్షిణ్యంగా ఉండగలిగింది. రోగకారక జీవన పరిస్థితుల మధ్య బతుకుబండి లాగుతున్న పేదలూ, అన్ని రకాల భద్రత, సౌకర్యాలుకల ఉన్నత వర్గీయులలో కరోనా వైరస్ ఎవరికి తొందరగా సోకుతుందో ఊహించటం కష్టం గాదు. ముంబయి ధారవి లాంటి మురికి వాడలలో భౌతికదూరం పాటించమని చెప్పడం, రెండు రోజులకు ఒకసారి కుళాయిలు వచ్చేచోట గంటగంటకూ చేతులు కడుక్కోమని చెప్పడం, అసలు ఇళ్ళే లేని వారికి ఇంట్లో ఉండండి క్షేమంగా ఉండండి అని చెప్పడం వారి పాలిట క్రూరమైన పరిహాసం మాత్రమే అవుతుంది. ఎందుకంటే కరోనా కంటే ప్రమాదకరమైన ఆకలి వారిని వెంటాడుతోంది.

ప్రజారోగ్య వ్యవస్థను బలోపేతం చేయాలి, ప్రజల ఆకలి మంటలను చల్లార్చి, ప్రజల భాగస్వామ్యంతో కరోనాపై పోరాటం చేయాలి :

కార్పొరేట్ల లాభాపేక్ష ఈ కరోనా విలయాన్ని కూడా వాడుకోవాలని చూస్తున్నది. ప్రభుత్వాలు ప్రజాధనంతో ఏర్పడిన ఈ కార్పొరేట్ వైద్య సంస్థలను కరోనా విషయంలో ప్రజలకు అండగా ఎందుకు నిలబడరని ప్రశ్నించడం లేదు. పైగా వారు కోరినవన్నీ ఇచ్చే ప్రయత్నంలో ఉన్నారు. బడా పెట్టుబడిదారి కార్పొరేట్ల గుప్పెట్లో ఉండి కరోనా పై పోరాటం సాధ్యం కాదు. ఇందుకు ఇటలీ దేశం ఒక ఉదాహరణ. ఊహాన్ నుండి ఇటలీలోని మిలాన్ పట్టణానికి ఉన్న అనుబంధాల రీత్యా కరోనా వైరస్ జనవరి ప్రారంభానికి ఇటలీకి చేరింది. వేగంగా వ్యాప్తి చెందింది. ఇలాంటి స్థితిలో లోంబార్డి ప్రాంతాన్ని లాక్ డౌన్ జరపాలని వైద్య రంగనిపుణులు ప్రభుత్వాన్ని హెచ్చరించారు. కానీ పారిశ్రామికవర్గాల లాబీ 'కాన్ఫిన్ ఇటాలియా' లాక్డౌన్ ను వ్యతిరేకించింది. దేశ జి.డి.పి లో 21 శాతం ఉత్పత్తికి ప్రాతినిధ్యం వహించే లోంబార్డి లాక్డౌన్ అయితే దేశానికే నష్టమని పెట్టుబడిదారులు చెప్పారు. కేసులు అంతకంతకు పెరుగుతూ ఉంటే చివరకు మార్చి 7 న దేశవ్యాప్త లాక్డౌన్ ప్రకటించినా ఫ్యాక్టరీలు పనిచేస్తాయని పారిశ్రామిక వేత్తలు ప్రకటించారు. పెట్టుబడిదారుల లాభాపేక్ష ఎంత అనర్థాలు తెచ్చిపెట్టిందంటే, చివరకి మార్చి 30 నాటికి అక్కడి స్థానిక ప్రభుత్వం ఇంటెన్సివ్ కేర్ యూనిట్ (ఐ.సి.యు)లపై భారం తగ్గించడానికి 75 సంవత్సరాలుపై బడిన రోగులను హాస్పిటల్ లలో చేర్చ వద్దని ఆదేశించింది. అంటే అలాంటి వారిని చావుకు వదిలేయడం అన్నమాట. అమెరికా కూడా ఇదే తరహాలో ఉంది. సామ్రాజ్యవాద పెట్టుబడిదారి విధానం స్థానిక భూస్వామ్య, దళారీల భాగస్వామ్యంతో ప్రజలకు గౌరవ ప్రదమైన వైద్య విధానాన్ని అమలు చేయదు. వైద్యం, విద్య ప్రైవేటీకరించబడటంతో ప్రజల పట్ల నిబద్ధతను ఈ విద్యావిధానం అందించటం లేదు. దోపిడీకి వంతపాడే ప్రభుత్వాలు ప్రజారోగ్యం ప్రజల హక్కు

అని గుర్తించవు. వాటికి రోగం ఒక సరుకు. ప్రజలు మార్కెట్ లోకి వచ్చి డబ్బులిచ్చి వైద్యాన్ని కొనుక్కోవాలి. ఇప్పుడు కరోనాకి వైద్యాన్ని ప్రభుత్వాలు క్రమంగా ప్రైవేటు వైద్యశాలలకు అప్పగించ బోతున్నాయి. ప్రభుత్వం నిర్ణయించిన ధరలకు తాము వైద్యం చేయలేమని కార్పొరేట్ వర్గాలు అంటున్నాయి. అంటే ఇక కరోనాకి వైద్యం ప్రజలపై పెనుభారం కాబోతున్నది. అదే ప్రజాతంత్ర, సోషలిస్టు విప్లవాలను నిర్వహించి నిలబెట్టుకొన్నదేశాలలో కరోనా నియంత్రణలో ఉంది. క్యూబా అమెరికా వంటి కార్పొరేటువైద్య విధానాలకు భిన్నంగా ప్రజారోగ్యంలో గొప్ప ఫలితాలు సాధించి చూపింది. అక్కడ ప్రతి వెయ్యి మంది ప్రజలకు పదిమంది డాక్టర్లు ఉంటే మన దేశంలో 14 వేలమందికి ఒక డాక్టర్ ఉన్నారు. ఆ దేశం కరోనాను నియంత్రించడమేగాక ఇతర కరోనా వంటి అంటురోగబాధిత దేశాలకి వైద్య బృందాలను పంపుతున్నది. కనుక పెట్టుబడిదారి విధానం ప్రజల ఆరోగ్య, ప్రాణాలను, ప్రకృతి సమతూకాన్ని కాపాడదు. కనుక నూతన సమాజ స్థాపనకు పోరాడటమే మౌలిక పరిష్కారం అని గుర్తించాలి. ఈ క్రమంలో పటిష్టమైన ప్రజారోగ్య వ్యవస్థకోసం, సరైన ప్రజారోగ్యం ఒక న్యాయమైన హక్కుగా గుర్తింపచేయడం కోసం ఉద్యమించాలి. ఈ కరోనా కష్టకాలంలో ప్రజలు తమలో తాము సంఘటితపడుతూ, పరస్పర సహకారంతో నిలబడాలి. కరోనా సాకుతో ప్రజల హక్కులపై, సాధించుకొన్న సౌకర్యాలపై పాలకులు జరుప తలపెట్టిన అన్ని రకాల దాడులను వ్యతిరేకించాలి. ఇది నేటి కర్తవ్యం.

ooo